
Ata da 98ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 

Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 16/04/12. 
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Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, reuniu-se, em segunda 

convocação, às dez horas e trinta minutos, o Colegiado do Curso com a presença do 

coordenador de Curso de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes 

departamentais, professores Mara Cíntia Kiefer (GBG), Edson Pereira da Silva (GBM), Helena 

Carla Castro Cardoso de Almeida (GCM), Rita Fucs (GIM) e Karin da Costa Calaza (GCM), da 

subcoordenadora de curso, professora Márcia Amorim (Biologia do Desenvolvimento), Ana 

Joffily (Interações Biológicas) e Lucianne Fragel (Neurobiologia). A reunião se iniciou com o 

coordenador Marcelo apresentando os seguintes Informes: 1. A PROGRAD comunicou que este 

ano a verba do Labograd será destinada apenas para atender a demanda da área de 

informática por motivo da insuficiência de verba para todas as demandas; 2. No ENADE de 

2011 tivemos cinco alunos que faltaram a prova, sendo três justificados e regularizados e dois 

que continuam com a situação irregular e assim impedidos de colar grau, mas que a partir de 

agosto corrente estes dois poderão tornar-se regulares junto ao ENADE/MEC. O MEC deu a 

previsão de em junho divulgar as avaliações dos cursos. As notas variam de 1 a 5, sendo que 

os cursos com avaliação 1 ou 2, sofrerão vistoria junto ao MEC, 3 e 4 - o Curso pode ou não 

requerer vistoria como recurso da avaliação; 3.  O Coordenador abordou a problemática dos 

formulários das atividades complementares entregues de forma incompleta ou fora do prazo 

determinado, sendo assim, o Coordenador comunicou que a partir do próximo semestre a 

Coordenação somente aceitará os formulários das atividades complementares corretamente 

preenchidos, assinados e dentro do prazo estipulado. Comunicou também que a partir deste 

semestre, o professor orientador das disciplinas de atividades complementares será o 

responsável pelo lançamento das notas de seus alunos, limitando-se a Coordenação apenas a 

lançar as notas das atividades complementares ministradas por professores orientadores 

externos à UFF; 4. Em continuidade ao processo do novo currículo da Licenciatura, a 

Coordenação precisa fazer o cadastramento de professores para as novas disciplinas de 
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Iniciação à Docência para Licenciatura II, III e IV, porque as ementas são muito diferentes. A  

Iniciação à Docência para Licenciatura I é teórica e já é de responsabilidade e ministrada pela 

profa. Sandra Selles (SSE), a II é voltada para o ensino na Universidade, III para o ensino do 2º 

grau e IV para os espaços não formais de ensino. Terminados os informes, o coordenador 

passou a palavra para a profa. Helena Carla Castro (GCM) que apresentou o edital de 

Programa de Altos Estudos cujo objetivo é integrar a graduação e pós-graduação em uma única 

formação para alunos que possuam um perfil diferenciado. Através da aceleração do tempo de 

conclusão de ambos os níveis de ensino, o programa pretende inserir esses alunos mais 

precocemente no ambiente de pesquisa e pós-graduação, estimulando-os para o 

aprimoramento acadêmico. A respectiva coordenadora do curso de Pós-Graduação em Biologia 

das Interações, que tem interesse nessa integração, solicitou a aprovação da indicação dos 

professores Luciannne Fragel (GNE), Cinthya Santos (GBM), Gutemberg Alves (GCM), como 

representantes do Comitê Gestor do Programa, para que juntamente com os Profs. Drs. Cristina 

Delou (SSE), Helena Carla Castro e Marcelo Gonzales, apresentem uma proposta de integração 

da Pós com o curso de Biologia da UFF para posterior aprovação no Colegiado. O Comitê 

Gestor do Programa será responsável por elaborar o programa de disciplinas, o perfil do aluno, 

as regras a serem adotadas, dentre outros itens no qual o programa final será acompanhado e 

supervisionado pela PROAES, PROPP e PROGRAD. Em votação, foram aprovados por 

unanimidade os representantes apresentados para o Comitê. Dando sequência à pauta, o prof. 

Marcelo relatou a dificuldade de alguns alunos em apresentar o projeto de pesquisa na inscrição 

das disciplinas de atividades complementares orientados por professores/pesquisadores que 

não pertencem ao quadro de docentes da UFF. Sendo assim, ele apresentou uma sugestão de 

modelo dos itens necessários no projeto. O prof. Edson (GBM) sugeriu que ao invés de projeto, 

a Coordenação adotasse o critério da apresentação de um plano de trabalho onde descriminaria 

todas as atividades a serem cumpridas, mantendo-se também a obrigatoriedade da entrega do 

formulário de inscrição nas disciplinas de atividades complementares. Foi aceita e aprovada a 

proposta da obrigatoriedade de apresentação do plano de atividades e do formulário das 

atividades complementares devidamente preenchidos e assinados pelo aluno e pelo orientador. 
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Em seguida, o prof. Marcelo propôs a criação da pré-inscrição nas disciplinas de monografia, 

com intuito de alertar o aluno na preparação do projeto de monografia e disponibilizar aos 

subcoordenadores para análise. A pré-inscrição em monografia se daria ao final do semestre 

anterior. Foi levantada também a problemática da inscrição on-line nas disciplinas de 

monografia que não são validadas pela Coordenação por falta da apresentação do projeto de 

monografia. Encerrada a discussão, foi decidido que a Coordenação não disponibilizará a pré-

inscrição on-line nas disciplinas de monografia, aprovando a pré-inscrição presencial das 

disciplinas de monografia. Como último ponto de pauta, foi comunicado que a próxima reunião 

se dará no dia 15 de maio. Logo após, a reunião foi encerrada às doze horas e dez minutos. A 

presente ata foi lavrada e assinada por mim, Jacqueline Fróes, e pelo Coordenador de Curso. 

 


